



Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ»



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- 2 «Первая лизинговая компания»
строит планы

3 Рождественские подарки

• • •

4 В группе компаний СССР

• • •

4 СибгипроКоммунводоканал:
задел обеспечили

• • •

5 Экспертная оценка
ЗАО «АРКО-аудит»

• • •

8 Необычный Новосибирск:
фестиваль снежной
скульптуры

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ С ДЕДОМ МОРОЗОМ

Несмотря на сорокаградусный мороз, новогодние каникулы остаются временем самого доброго и светлого, самого любимого детского праздника.

Даже самые отъявленные скептики в Новый год загадывают желания и верят, что чудо все же произойдет, и мечты исполняются.

Но никто так сильно не радуется, не бывает так счастлив и доверчив в новый год, как дети. Именно они ве-

рят, что придет чудесный волшебник Дед Мороз и выполнит все желания. Именно им жизнь преподносит лучшие подарки, о которых они мечтали весь год, и находятся люди, которые покупают эти подарки и кладут под елочку.

Новогодние представления - это всегда особенные события.

К ним дети и их родители готовятся заранее - выбирают красивые костюмы, учат новогодние стихи.

Детей сотрудников бизнес-группы Дед Мороз пригласил на утренник 3 января. Несмотря на морозную погоду, многие приехали, не пропустили встречу со сказочными героями.

(продолжение на с. 3)

Репортажи о том, как отметили новогодние праздники в компаниях бизнес-группы, читайте на с. 6 и 7.

СТРОИТЕЛЬСТВО: ИТОГИ И ПРОГНОЗЫ

ОБЪЕМЫ

Объем ввода жилья в Новосибирской области в 2009 г. снизился на 11,3% к рекордному уровню 2008 г. и составил 1,234 млн кв. м; в Новосибирске построено 814 тыс. кв. м жилых домов.

Мэр **Владимир Городецкий** сообщил, что лучшие результаты достигнуты в Октябрьском (193 тыс. кв. м), Калининском (126,8 тыс.), Кировском (113,9 тыс.) и Ленинском (106 тыс. кв. м) районах. Важнейшими составляющими этого успеха стали профессионализм строителей и меры господдержки. Очень важно, что в 2009 году строительные организации научились концентрировать финансовые, человеческие и технические ресурсы.

Прогнозы по объемам вводимого жилья на 2010 год пессимистичны. Хотя в Новосибирской области имеется около 3,5 млн кв. м незавершенного жилья, можно предполагать лишь частичный ввод этого резерва. Порядка 600 тысяч кв. м - такие планы были озвучены на заседании постоянной комиссии по градостроительству Новосибирского городского

совета депутатов. Эта цифра обусловлена сокращением финансирования капитальных вложений из бюджета города до 2,5 млрд руб., что на 26,3% ниже уровня 2009 г.



ЦЕНА

Средняя цена за 1 кв. м жилья в Новосибирске составила 40 тыс. руб. «В этом году был большой муниципальный заказ, около 1100 квартир для военных, в рамках программы ликвидации аварийного жилья застройщики получили около 700 млн руб. Областные власти предоставили

госгарантии строительным компаниям на сумму около 500 млн руб., - отметил вице-губернатор **Владимир Анисимов**. - Установленная для Новосибирской области цена за квадрат составила 34,2 тыс. руб. Эта финансовая интервенция привела к тому, что цены на рынке жилья приблизились к данному показателю. Сегодня задача застройщиков и строителей, извлекших опыт из кризиса, не задирать цены до потолка, а за счет снижения издержек экономить свои ресурсы, и при реализации 40-45 тыс. за квадрат иметь прибыль, которая позволит им развиваться».

Цены на жилье, по прогнозу В. Анисимова, останутся на уровне цен последнего квартала 2009 г. Однако не следует ждать дальнейшего снижения цен, поскольку они уже сегодня «приблизились к себестоимости». С подобной оценкой не вполне согласны строители, которые считают, что ко второй половине 2010 г. цены вырастут из-за дефицита предложения. Количество предложений на рынке резко сокращается, а если снижается объем предложения, растет цена.

У МЕДИКОВ КАНИКУЛ НЕТ



Новогодние каникулы для врачей Центра закончились 3 января. С 4 января Центр работал с 9 до 15 часов. С 8 января работа была организована в обычном режиме - с 8 до 20 часов. Ежедневно работали врачи акушер-гинекологи, стоматологи, врачи ультразвуковой диагностики. Были организованы приемы терапевта, уролога, онколога, онколога-маммолога, неонатолога, дерматовенеролога, отоларинголога. То есть в зимние ка-

ники у пациентам была предоставлена возможность уделить внимание своему здоровью.

Но свои корректизы внесла погода. Наши специалисты не испугались холода и своевременно пришли на рабочие места. Некоторые пациенты переносили из-за морозов приемы у врачей. Но в целом Центр в праздники поработал неплохо - была оказана медицинская помощь более 150 пациентам.

«ПЕРВАЯ ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ» СТРОИТ ПЛАНЫ

Николай Алексеевич Подсосов, генеральный директор ЗАО «Первая лизинговая компания», оценивая экономическую ситуацию сегодня, дал общую характеристику лизингового рынка и рассказал о планах работы компании на 2010 год:

- По мнению большинства специалистов, финансово-экономический кризис лишь временно нарушил формирующиеся тенденции рынка лизинга последних лет. Эксперты ожидают развития данного сегмента рынка уже в краткосрочной перспективе. Сегодня практически во всех отраслях экономики и промышленности существует колоссальный неудовлетворенный инвестиционный спрос, и как только экономика России начнет восстанавливаться, рынок лизинга будет прирастать темпами, превышающими общезэкономические.

В ближайшей перспективе наиболее актуальными видами лизинга будут лизинг пищевого, машиностроительного и технологического оборудования, полиграфического, деревообрабатывающего и целлюлозно-бумажного, лесозаготовительного, медицинского оборудования и оборудования для ЖКХ.

Эксперты также ожидают конкуренции в сегменте телекоммуникационного оборудования и программного обеспечения.

Еще одним наиболее перспективным рынком считается рынок недвижимости, который имеет огромный потенциал. Прирост сделок лизинга недвижимости стабильно опережает темп роста всего рынка лизинга.

Николай Алексеевич отметил, что наиболее перспективными направле-

ниями на рынке финансовой аренды будут проекты, осуществляемые в сегментах малого и среднего бизнеса, которые в последнее время в значительной степени поддерживаются государством и крупными банками. Например, программы Сбербанка и Российского банка развития, которые разработали уникальные программы, нацеленные на финансирование с помощью лизинговых схем предприятий малого и среднего бизнеса.

По мнению Николая Подсосова, интерес к финансовой аренде (лизингу) даже в условиях финансовой нестабильности не пропал и ЗАО «Первая лизинговая компания» рассчитывает на скорейшую стабилизацию рынка и заключение новых сделок в новом году.

ДИНАМИКА КУРСА USB ЦБ РФ, РУБ.

Дата	Курс	Изменение
15.01	29,4299	- 0,2110
14.01	29,6409	- 0,2635
13.01	29,3774	- 0,0509
12.01	29,4283	- 0,7568
01.01	30,1851	- 0,0591

Мы привыкли следить за курсом доллара и ждать экономических изменений с его колебаниями. По прогнозам аналитиков, в 2010 году на курс

доллара в России будут оказывать влияние следующие факторы: движение котировок на нефть, политика администрации США по девальвации курса доллара и политика Центрального банка Российской Федерации.

Начало года ознаменовалось укреплением рубля по отношению к доллару и евро на фоне роста цен на нефть.

В прошлом номере мы просили специалистов бизнес-группы дать свой прогноз, сколько будет стоить доллар на 15.01.2010.

Самый точный прогноз на 15 января 2010 года в бизнес-группе дал **Александр Ващук** - 29 руб. 25 коп. Поздравляем с точным прогнозом!

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ С ДЕДОМ МОРОЗОМ

Детей сотрудников бизнес-группы Дед Мороз пригласил на утренник 3 января. Несмотря на морозную погоду многие приехали, не пропустили встречу со сказочными героями.

Дворец культуры им. Горького открыл двери, чтобы дети могли окунуться в волшебную атмосферу и встретиться с героями любимых сказок и главными персонажами - Дедом Морозом, Снегурочкой, Тигром.

В центре огромного зала с высоким куполом у лесной красавицы-елки собралось очень много детей, представших в сказочных образах. Бал своим присутствием почтили несколько Снежинок, фея, тигрята, зайцы, собачки, мушкетер, рыцари, пираты, стойкий оловянный солдатик, Человек-паук, Красная шапочка,

снеговик, божья коровка. Они чудесно танцевали, громко звали Деда Мороза, отгадывали загадки и водили хоровод.

Потом паровозиком необычная процессия отправилась в зрительный зал смотреть спектакль по мотивам сказки «12 месяцев» С. Я. Маршака.

А в конце представления каждый ребенок получил новогодний подарок из рук Деда Мороза.

Дети с удовольствием общались с любимым волшебником, рассказывали ему стихи и делали фотографии на память.

Какой чудесный и веселый получился праздник! Он, несомненно, запомнился малышам и их родителям и стал ярким фрагментом детских фотоальбомов наших детей.

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПОДАРКИ

Рождественские подарки получили не только наши дети. Партнеры бизнес-группы «NORDAZIA»: Городской центр по профилактике социального сиротства «Солнечный круг» и сайт www.sibchildren.ru - провели благотворительную акцию «Рождественский подарок».

Весь декабрь сайт призывал горожан и юридических лиц принять участие в сборе подарков сиротам и детям из неполных и многодетных семей:

«Помните, с каким трепетом мы в детстве подходили к новогодней елке, зная, что где-то там, рядом с игрушечными Дедом Морозом и Снегурочкой, лежит подарок - тот, о котором мы мечтали в предновогоднюю ночь. Об этом новогоднем чуде мечтают все дети. Особенно те, у кого нет родителей. Давайте не будем забывать о них и сотоворим для этих ребятишек пусть маленькое, но новогоднее чудо!»

Многие откликнулись на этот

призыв. Были собраны игрушки и краски для рисования, CD-диски и видеогames, спортивный инвентарь, компьютеры и видеоприставки, сладкие подарки и одежда.

Подведение итогов акции состоялось 20 января. А в последние дни года на новогодних утренниках в детских домах № 1, 6, 7, 9, 13, 15 подарки детям передали начальники отдела опеки и попечительства Главного управления образования мэрии г. Новосибирска **Л. Г. Свисстун**, заместитель начальника Управления образования мэрии г. Новосибирска **С. А. Нелюбов**, **игумен Филипп**, представители Городского центра «Солнечный круг» и спонсоры акции.

Гости поздравили ребят с праздником, пожелали радости, добра, веры в себя и в то, что желание, загаданное в ночь на Рождество, обязательно сбудется. И замечательно, что в этом проекте есть и поддержка нашей бизнес-группы!



В ГРУППЕ КОМПАНИЙ СССР

Год закончен двумя важными событиями: мы вступили в Некоммерческое Партнерство «Единое Межрегиональное Строительное Объединение» (НП ЕМСО), получив допуск к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, и закончили монтаж каркаса 10-этажного дома по ул. Связистов. Комментирует генеральный директор ЗАО СССР **Михаил Кольчугин.**

ОБЪЕДИНИЛИСЬ

- По ФЗ от 25.11.2009 N 273-ФЗ, с 1 января полностью прекращено действие лицензий на деятельность по строительству и проектированию. Функции по контролю и регулированию в этих сферах передаются саморегулируемым организациям. В этой связи мы должны были до конца года определиться с СРО, наш выбор пал на НП ЕМСО, межрегиональную структуру, зарегистрированную в Москве в конце года.

Несмотря на «юный возраст» - всего второй месяц существования - организация провела солидную работу как в Москве, так и в регионах, в целях консолидации строителей и партнеров. Уже создано более 20 региональных представительств, на сайте зарегистрировано более 300 участников и несколько банков, в том числе и крупных московских, изъявивших готовность работать со строительными компаниями. НП ЕМСО намерено стать лидером на рынке строительного саморегулирования, ставит задачи, которые нам импонируют, и видит цели, которые мы готовы совместно достигать. Они включают в себя обеспечение непрерывного функционирования строительных организаций в условиях перехода к саморегулированию, создание условий для роста эффективности, капитализации и рентабельности компаний, входящих в НП, повышение безопасности строительного процесса, минимизацию рисков на строительных площадках за счет

оптимальных технологий и строительного контроля, внедрение международных стандартов управления и контроля строительного процесса в организациях-участниках. Все это будет способствовать комплексному развитию участников НП ЕМСО, их технологическому и финансовому развитию, и в этом наши цели совпадают.



КАРКАС ЗАКОНЧЕН

- Что касается текущего строительства, то приятно отметить, что, несмотря на сильные морозы, которые установились в столице Сибири, строительство нового жилого дома по ул. Связистов, 15, идет по графику. К новому году строители смонтировали все 10 этажей первой очереди дома, проложили утеплитель и практически закончили чердак здания. Сейчас «утепляют дом». Таким образом, задача сдать первую очередь дома выполняется и будет решена в срок.

БЫК, УХОДЯ, ЛЯГАЕТСЯ

- Конец года ознаменовался неожиданным сюрпризом, который с большим трудом удалось оперативно ликвидировать. В воскресенье 27 декабря во время проведения земляных работ был поврежден подземный газопровод на улице Связистов. Как сообщил представитель ОАО «Сибирьгазсервис» Александр Секачев, по предварительным данным, авария произошла из-за того, что рабочие ООО «Новосибирская буровая компания» при проведении земляных работ неправильно сделали расчеты и буром пробили га-

зовую трубу. В результате без газа остались более 11 тысяч жителей Новосибирска. Это коммунальное ЧП стало одним из самых крупных за последнее время, и его прокомментировал даже министр МЧС Сергей Шойгу, который отметил, что в ситуации, когда комфортная жизнь сотен сибиряков была поставлена на карту, МЧС приходит на помощь. Ранее министр дал прогноз о том, что в Новосибирске особенно уязвима газовая отрасль, и здесь возможны техногенные аварии.

По данным МЧС, в ликвидации коммунальной аварии участвовал 71 человек, включая 15 специалистов МЧС, и 24 единицы техники, земляные и сварочные работы на газопроводе продолжались в течение всей ночи. Специалисты и руководство ЗАО СССР не покидали место происшествия вплоть до восстановления трассы. Все это позволило ликвидировать повреждение трубы и восстановить подачу газа менее чем за сутки. «Все аварийные службы МЧС, Сибирьгазсервис, строительная компания и администрация Ленинского района сработали оперативно и слаженно при ликвидации аварии на магистральном газопроводе, - отметил мэр Новосибирска **Владимир Городецкий**, побывав на месте происшествия. - Этот пример показывает, что городские службы жизнеобеспечения готовы оперативно отреагировать на подобные нештатные ситуации», - подчеркнул Владимир Филиппович. - Так что Бык, символ 2009 года, сильно лягнул нас на прощание.



СИБИПРОКОММУНВОДОКАНАЛ: ЗАДЕЛ ОБЕСПЕЧИЛИ

За прошедший год коллективом СГКВК выполнен объем проектно-изыскательских работ на сумму более 170 млн руб. География исполнения - это традиционно г. Новосибирск и Новосибирская область, а также другие регионы: Сахалин, Тюмень, Хабаровск. Ключевыми заказчиками были Водоканалы МУП г. Новосибирска и Хабаровска, ОАО «Дальэнергомонтаж», Управление Городского развития г. Кемерово, Северо-Кузбасский энергетический комплекс. Высокое качество выполненных работ обусловило перспективы долгосрочного сотрудничества. Институт также стал участником государственных программ

«Чистая Вода» и «Защита и Рациональное использование природных ресурсов», объявленных правительством РФ.

Приоритетами СГКВК на 2010 год останется разработка проектной документации на строительство новых, расширение, реконструкцию и техническое перевооружение действующих комплексов водопроводных и канализационных сооружений, централизованных систем водоснабжения населенных пунктов, канализационных сетей и сооружений на них. Основные работы, которые должны быть проведены в новом году связаны с Водоканалом МУП г. Хабаровска.

В новом году так же, как и в предыдущем, планируется подавать заявки на конкурсные закупки. Специалисты СГКВК надеются, что изменится ситуация с их организацией. Так, в планах законодателей внести изменения в закон о госзакупках, связанные с отменой аукционов как формы проведения тендров. Останется конкурсная форма, которая для деятельности, связанной с проектированием, подходит в большей мере. Если информация о проводимых на территории РФ тендерах появится на едином портале, Сибипромкоммунводоканал, безусловно, сможет более оперативно принимать решение об участии в тендерах.

ЭКСПЕРТНАЯ ОЦЕНКА

Качественно сделанная экспертиза позволяет доказать правоту одних и неправоту других субъектов рынка, восстановить законность расчетов между ними. Вовремя сделанная экспертиза позволит избежать ошибочных решений. Так считает **Ольга Григорьевна Давиденко**, начальник департамента финансового анализа, инвестиций и экспертизы тарифов ЖКХ «АРКО-аудит».

- О результатах работы специалистов «АРКО-аудит» сформировалось мнение: их расчеты объективны и могут быть защищены в любых инстанциях, и новые заказы только подтверждают его.

В августе мы получили заказ МУП «Рубцовские теплосети» (РТС) г. Рубцовска Алтайского края по расчету нормативов потребления горячего водоснабжения в Рубцовске.

Заказчик так сформулировал проблему. В сентябре 2008 г., после избрания нового состава Совета депутатов г. Рубцовска, одним из первых значимых решений новой команды законотворцев стало утверждение нормативов потребления ХВС и ГВС на 2009 год. При этом город имел норматив потребления по горячей воде 4,3 куб. м воды на человека в месяц, что вполне сопоставимо с нормативами других городов Сибири. В Новосибирске, например, норматив потребления горячей воды в указанный период был 4,11 куб. м в месяц на человека, проживающего в пятиэтажном доме.

Далее депутаты, на основании непрепрезентативных данных, полученных по отдельным показаниям счетчиков в нескольких квартирах, не вдаваясь в технологии и экономику, утвердили для города в 2009 г. норматив потребления ГВС 2,8 куб. м на человека. Этот заведомо низкий норматив, он логично явился причиной убыточности МУП РТС в 1 полугодии.

Величина убытков весьма значительна - около 19 млн руб. Соответственно, РТС не смог заплатить РСО (РТЭЦ) за отпущенную по его сетям горячую воду и обратился в мэрию за компенсацией убытков.

Начался конфликт между депутатами и мэрией, и на комиссии депутатов горсовета было принято решение привлечь к урегулированию данного конфликта независимых экспертов. Зам. главы Рубцовска, ранее работавший руководителем одной из организаций теплоснабжающей сферы в г. Кемерово и не понаслышке знакомый с методами работы наших специалистов, а также достигаемыми по итогам выполнения ими задания результатами, рекомендовал «АРКО-аудит» в качестве экспертов, а мы согласились взяться за эту работу.

Расчеты показали, что реально город потреблял ГВС на уровне 4,5 куб. м в месяц на человека. К сожалению, Рубцовск имеет нехороший технологический нюанс - там нет ни одной ЦПП, это тупиковая система горячего водоснабжения. Ресурсоснабжающая организация (РТЭЦ) подает воду в сеть нормативной температуры и выше, но за счет тупиковой системы вода теряет температуру, доходя до потребителя. Жители же, чтобы получить горячую воду, вынуждены подолгу сливать оставшую воду из крана, чтобы дождаться подачи именно горячей воды. Чтобы в корне изменить сложившуюся ситуацию, необходимо заняться системой горячего водоснабжения: инвестировать в модернизацию и реконструкцию сетей. На имеющемся же старом оборудовании, наоборот, должны быть более высокие нормативы по сравнению с другими городами, имеющими другую технологию подачи горячей воды потребителю, что с первого взгляда очевидно подготовленному специа-

листу.

Мы не оценивали тепловые потери в сетях, но фиксировали объемные показатели теплоносителя. Соответственно город должен заплатить за фактически потребленную горячую воду. Эти деньги нельзя выставить населению задним числом, так как в основе их платежей лежит утвержденный горсоветом норматив. Соответственно, все бремя долгов ложится на городской бюджет.

В сентябре я выступила на заседании Горсовета Рубцовска с отчетом о проделанной работе. Мы доказали, что именно ошибка депутатов в определении норматива привела к таким негативным экономическим последствиям. Очевидно, что это абсолютно непрофессиональный подход к нормативообразованию и популистское решение.

Депутаты пытались найти скрытые «ошибки» в наших расчетах, но этого сделать не удалось. После жарких баталий они признали нашу правоту, приняв решение компенсировать убытки МУП РТС в размере 22 млн руб. по итогам 2009 года и утвердить новый реальный норматив на 2010 год. 17 декабря наш заказчик уже получил отвоеванные средства.

22 млн руб. для небольшого города - это значительные деньги. Депутаты были вынуждены изъять их из иных запланированных проектов. Подобные истории показывают, что нельзя некомпетентным в данной области выборным лицам давать право утверждать судьбоносные решения для всего города без предварительной экспертизы и расчета специалистов. Иначе в результате неправильного расчета пострадает и предприятие, и городской бюджет (по итогам года внесший недостающие средства из социальных статей), и горожане, которые получат резко подскочивший норматив в качестве «подарка» на новый год.

УСПЕШНЫЙ КОНСАЛТИНГ

С 2004 года постоянным клиентом «АРКО-аудит» является МУП «Энергия», г. Новосибирск. За это время клиенту было оказано немало услуг в области налогового консалтинга, представительства в Арбитражных судах, оказана помощь в сложных бухгалтерских вопросах.

- Нами выиграны все налоговые споры в отношении МУП «Энергия» с 2004 г., когда предприятие стало нашим постоянным клиентом, - рассказал **Марат Александрович Мальцев**, директор департамента общего консалтинга и налогового планирования «АРКО-аудит». - Так, в течение всего 2009 года мы вели процессы по спору с Налоговой инспекцией Цен-

трального района г. Новосибирска к МУП «Энергия».

Инспекция в ходе выездной налоговой проверки в конце 2008 г. не приняла расходы по безнадежным долгам и доначислила НДС на сумму дотаций из бюджета, общая сумма требований - около 25 млн руб.

МУП «Энергия» еще в процессе проверки обратилась к нам за профессиональной помощью. Проанализировав суть разногласий, мы подготовили возражения на Акт налоговой инспекции, обжаловали ее решение в вышестоящие налоговые органы и далее обратились в Арбитражный суд Новосибирской области.

Несмотря на обширную арбитраж-

ную практику по аналогичным спорам, разрешенным в пользу налогоплательщиков, налоговый орган в очередной раз попытался доначислить проверяемой организации несуществующие недоимки. Нам пришлось пройти все три судебные инстанции, потратив средства и время на ведение процессов, чтобы доказать правоту позиции клиента. В декабре ФАС Западно-Сибирского округа поставило окончательную точку в этом деле, освободив предприятие от взыскания доначисленных налоговой инспекцией средств в размере 25 млн руб.

Надеемся, и в новом году мы будем так же полезны своим клиентам.



НОВЫЙ ГОД В КОМПАНИЯХ БИЗНЕС-ГРУППЫ

Говорят, как встретишь наступающий год, так его и проведешь, а поэтому всегда хочется, чтобы корпоративный Новый Год удался на славу, чтобы празднование было ярким, особенным и незабываемым. Именно так его встретили сотрудники бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

Новый год в этом году мы все встречали многократно и в разных форматах: с коллегами, с детьми, с родными и друзьями. Каждый праздник был по-своему хорош и запомнился добрыми пожеланиями, общими надеждами на то, что самое тяжелое осталось позади.



ЗАО «Первая лизинговая компания» встретила Новый 2010 год в карнавальных костюмах в стенах родного офиса. Весь коллектив компании был приглашен на борт современного авиалайнера под названием «ПЛК-2010», который за время вечера совершил незабываемое кругосветное путешествие по новогодней планете. Все приглашенные за время «полета» смогли окунуться в культуру и традиции разных народов мира. Авиалайнер побывал в Польше, Испании, Турции, США, Японии и других странах. Каждый сотрудник ЗАО «Первая лизинговая компания» поучаствовал в конкурсе, получил грамоту и новогодний подарок. Генеральный директор Николай Подсосов отблагодарил сотрудников компании за работу в 2009 году и пожелал успехов в наступающем 2010.

Вечер прошел великолепно, и все с замечательным настроением отправились на новогодние каникулы, чтобы в новом году с новыми силами начать работу в своей любимой компании.

Новогодние каникулы тоже запомнились отличными событиями.

Меновщикова Ирина Владимировна, заместитель генерального директора:

- Новый год - это праздник, который нужно отмечать весело в хорошей, дружной компании. Несмотря на сильные морозы, мы встречали Новый 2010 год в загородном доме в с. Спирине с нашими студенческими друзьями, с которыми мы дружим уже более 20 лет.

Новогодняя ночь в этом году была просто необыкновенной - мороз, звездное чистое небо и полная луна. Все это навеяло ощущение волшебства и подарило чудесное настроение, словно мы все каким-то образом оказались в гоголевской «Ночь перед Рождеством». А в такую ночь просто необходимо побывать в сказке. В самодельном спектакле «Куда пропал Дед Мороз?» были задействованы все гости, были и разбойники, и баба Яга с Кощеем, и даже несравненная Солоха с чертом.

В первый день нового года было, конечно, очень холодно, но перспектива сидеть все праздники в доме нас не вдохновляла. Наша дружная ком-

пания покаталась на самодельном катке вокруг елки. А новогодний костер собрал нас в беседке рядом с домом. Хотя на улице было далеко за 30, нам было тепло, нас согревали душевые песни у костра и теплый глинтвейн по моему фирменному рецепту.

Лучшей встречи Нового года я и не могу себе представить!



«СибгипроКоммунводоканал» собрал свой большой коллектив в ресторане «Пепперони». По традиции, это был большой и шумный праздник. Генеральный директор «СибгипроКоммунводоканала» поделился всем сотрудникам такие стихи:

Здравствуй, Дедушка Мороз,
год тебя мы ждали,
Даже деньги на проезд
мы тебе собрали,
Ждем тебя, чтоб получить
несколько ответов,
И не вздумай здесь юлить,
обмануть при этом.

Что ж ты, старый, обещал:
будет все в порядке!
Мы же с кризисом торчим,
словно репы в грядке,
Где заказчики твои,
где Водоканалы?
Или мы, скажи, для них
потрудились мало?

Отдадут когда долги
«СКЭК» и город Мирный?
И по Сочи ведь сулил
ты кусок нам жирный!
Почему «Росэкострой»
выиграл Хабаровск?
Ты не тряс бы бородой,
а подкинул бабок.
А на русском острове
кто нас отфутболил?
Ты не русский, что ли, дед?
Папуас ты, что ли?

Ладно, мы не помним зла,
да и просим мало:
Вот - непруха чтоб ушла,
чтоб спокойней стало,
Пусть здоровы будем мы
и всегда с удачей,
Мы для счастья рождены,
и никак иначе!

НОВЫЙ ГОД В КОМПАНИЯХ БИЗНЕС-ГРУППЫ



В группе компаний СССР, Центре НМТ и в ЗАО «АРКО-аудит» новый год отмечали в офисе. Он получился скромным и сердечным. Небольшой фуршет, коллеги сказали друг другу теплые напутствия и добрые пожелания.



На базе отдыха «Сундучок» пре-дусмотрительная УК «НОРДАЗИЯ» отметила новый год 19 декабря. Погода порадовала легким морозцем, все было традиционно - завтрак, уличные игры, обед с замечательным шашлыком, который Михаил Конценебин заранее приготовил, а мужчины пожарили на уличном мангale - вкуснейший!!! А потом танцы, игры и отличное настроение весь день! Как принято говорить, усталые, но довольные, сотрудники вернулись в город поздним вечером.

К сожалению, в дни новогодних каникул мороз на базе оказался градусов на десять ниже, чем в городе, это отпугнуло многие компании. Но не все!

До 7 января в двух зимних корпухах не смолкали новогодние праздники. А те, кто не смог завести машины, приедут позже. **Напоминаем, что база отдыха «Сундучок» работает без выходных и ждет всех любителей зимнего отдыха. Контактный тел. 8-9105-954-88-44, Иван Литасов.**



И наконец, 25 декабря в банкетном зале гостиницы «Сосновый бор» прошло празднование корпоративного нового года руководителей бизнес-группы «НОРДАЗИЯ». Вечер стал кульминацией новогодних торжеств. Под девизом «**Стиляги зажигают!**» наши топы замечательно повеселились!

Какие там были потрясающие костюмы, как остры были мужские ботинки и загадочно мерцали глаза таинственных масок!

Многие сказали бессмертные тосты, поэтически подведя итоги года и сформировав список требований к судьбе на будущее. А сколько было игр и танцев с высокой энергетикой! Участников праздника ждал незабываемый вечер в стильной, бесшабашной, наполненной азартом атмосфере стиля! Тематика мероприятия говорит сама за себя! Ведь **Стиляги** - это люди, которые, даже в мире, полном суровых запретов и единых правил, не боялись быть свободными! Те, кто хотел по-своему одеваться, танцевать, разговаривать

и любить! Кто знает толк в настоящей музыке, умеет смеяться, наслаждается жизнью на полную катушку! Для кого каждый новый день - это веселый праздник!

Гостей встречали настоящие стиляги, предлагая им дополнить свой наряд веселым галстуком, который они могли оформить на свой вкус. Каждый желающий мог согреться, выпив бокал горячего ароматного глинтвайна.

Вечер был наполнен веселыми конкурсами - гости перевоплощались в тигров и тигриц, в елочку и зайчиков, в модельеров и веселых снеговиков, а также примеряли многие другие роли. Наши директора сказали проникновенные тосты. Жизнь стиляги в ста словах напомнил Михаил Михайлович Кольчугин:

Колыбель. Пеленки. Плач.
Слово. Шаг. Простуда. Врач.
Беготня. Игрушки. Брат.
Двор. Качели. Детский сад.
Школа. Двойка. Тройка. Пять.
Мяч. Подножка. Гипс. Кровать.
Драка. Кровь. Разбитый нос.
Двор. Друзья. Тусовка. Форс.
Институт. Весна. Кусты.
Лето. Сессия. Хвосты.
Пиво. Водка. Джин со льдом.
Кофе. Сессия. Диплом.
Романтизм. Любовь. Звезда.
Руки. Губы. Ночь без сна.
Свадьба. Теща. Тесть. Капкан.
Скора. Клуб. Друзья. Стакан.
Дом. Работа.
Дом. Семья.
Солнце. Лето.
Снег. Зима...

Все принимали активное участие, веселились от души, и в зале очень быстро создалась настоящая новогодняя атмосфера.

Подводя итоги года по Спартакиаде, вручили переходящий кубок за победу по итогам всех спортивных турниров Спартакиады бизнес-группы команде ЗАО «НОРДАЗИЯ».

В программе вечера было место и ритмичным танцам в стиле буги-вуги. Все танцевали не жалея ног и каблуков!

Этот замечательный праздник посетили Дед Мороз и Снегурочка. Заглянула на огонек и западная эстрадная звезда Сильвия, устроив конкурсы для тех, кто хочет попасть в Голливуд.

Яркие встречи, необычные конкурсы, танцы... Ведущие шоу не давали скучать ни секунды! Организаторам удалось создать удивительную атмосферу новогоднего настроения, подарить людям фейерверк эмоций и создать незабываемое ощущение ожидания чуда!



НЕОБЫЧНЫЙ НОВОСИБИРСК: ФЕСТИВАЛЬ СНЕЖНОЙ СКУЛЬПТУРЫ



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Заканчивается месяц новогодних праздников, приближается февраль.

Помимо главного мужского праздника - 23 февраля, Дня защитника Отечества, - в феврале можно отметить также Всемирный день водно-болотных угодий (2), Всемирный день борьбы против рака (4), Масленицу (Начало масленичной недели) (7), День российской науки (8), Всемирный день больного (11), День спонтанного проявления доброты (17), День транспортной милиции (18), Всемирный день китов (19), Международный день родного языка (21),

Международный день поддержки жертв преступлений (22).

Особенно много праздников пришлось в этом году на 14 февраля: помимо Дня святого Валентина (Дня всех влюбленных) в этот день можно будет отпраздновать Новый год по лунному календарю, Буддийский Новый год - Сагаалган, День святых Кирилла и Мефодия, просветителей славян, День Аэрофлота, и кроме того 14 февраля в этом году - Прощеное воскресенье.

Профессиональные праздники в феврале отметят бармены (6), сто-

матологи (9) - заранее поздравляем всех специалистов-стоматологов НПЦ «Новые медицинские технологии», - дипломатические работники (10), компьютерщики (14).

В январе юбилии отпраздновали **Браже Юлия Сергеевна**, менеджер по лизингу ПЛК; **Киметова Эдит Михайловна**, невролог НМТ; **Шляхова Лариса Ивановна**, ведущий инженер технического отдела, и **Кузнецова Алефтина Ивановна**, начальник сметного отдела СГКВК; **Зеньков Дмитрий Николаевич**, водитель «АРКО-аудит».

«NORDAZIA». Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDAZIA».

Учредитель издания: ЗАО «НОРДАЗИЯ»

Адрес издания: 630091, Новосибирск, Достоевского, 12

Главный редактор:

Елена Горяева

тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: napr@nordazia.ru

Редакция:

Ольга Калюжная (ЗАО «НОРДАЗИЯ»)

тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: ol@nordazia.ru

Кристина Уколо́ва (ЗАО «АРКО-аудит»)

тел.: (383) 220-17-03, e-mail: k.ukolova-arko@mail.ru

Вера Никова (ЗАО СССР)

тел.: (383) 343-37-34, e-mail: sssr.biz@ngs.ru

Анна Христолюбова (ЗАО «Первая лизинговая компания»)

тел.: (383) 227-65-54, e-mail: leasing@plk-nsk.ru

Ирина Соловьевна (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии»)

тел.: (383) 221-71-58, e-mail: nmt@telefun.ru

Елена Каллас (ОАО «Сибгипрокоммунводоканал»)

тел.: (383) 223-33-26, e-mail: em.kallas@mail.ru

Дизайн, верстка: ООО «Мастер Колор»

Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: mc@nsknet.ru

Отпечатано в типографии «Дар», ул. Фрунзе, 4

Тираж: 450 экз.. Распространяется бесплатно.